





#### **HUAI NAN RI BAO**





#### 淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com

### 2023年6月 21日 星期三

癸卯年五月初四 总第 15107 期 今日8版

# 习近平复信比利时知名友好人士董博

新华社北京6月20日电 近日, 国家主席习近平复信比利时知名友好 人士董博,鼓励他继续积极促进中比、

习近平指出,读到你热情洋溢的 来信,我回想起 2014 年和夫人访问比 利时期间,同菲利普国王夫妇一道出 席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情 景。我高兴地得知,当年在天堂动物 园栽种的紫玉兰已花开满树, 作为中 国"友谊使者"的两只大熊猫也在茁

习近平强调, 当前, 中国正在积 极推进人与自然和谐共生的中国式现 代化,实施生物多样性保护重大工程, 一大批珍稀濒危物种得到有效保护, 大熊猫已从"濒危"降为"易危"等 级。中国坚定不移走生态优先、绿色 低碳的高质量发展之路,将为世界提 供更多机遇,为全人类进步作出更大 贡献。中比关系的发展, 离不开两国 各界友好人士的长期努力和无私奉献。

相信你和其他友好人士将继续撒播友 好的种子,吸引更多民众特别是青年 一代踊跃投身友好事业,为中比、中 欧关系发展作出新的贡献。

近日,比利时天堂动物园董事长, 创始人董博致信习近平主席,回顾习 近平主席和夫人彭丽媛 2014年3月访 比期间出席天堂动物园大熊猫园开园 仪式的情景,表示中国园体现人与自 然和谐共生理念,中国梦和中国的发 展繁荣永远是可共享的机遇。

### 任泽锋督导调研防汛抗旱及河湖长制工作时强调

## 严守防线严实举措 确保群众生命财产安全

任泽锋实地督导调研防汛抗旱及河湖长 制工作。他强调,要牢固树立风险意识和 底线思维, 抓紧抓实抓细防汛抗旱各项 工作,不断提升灾害防御能力,坚决筑牢 人民群众生命财产安全防线; 要进一步 推深做实河湖长制,推进岸线生态修复, 改善沿岸水环境,实现河畅水清岸绿景 美。市委常委、常务副市长孙良鸿,市委 常委、市委政法委书记文见宝陪同调研。

任泽锋一行首先来到肖严湖排灌站 涵工程,实地察看工程建设和运行管理 情况,听取肖严湖水系构成、涵闸泵站布 局、防汛物资储备、值班值守、应急预案

识、忧患意识,密切关注雨情、水情和汛 情, 切实加强防范, 打好防汛抗旱主动 仗。要健全完善应急工作体系,严格执行 防汛工作预案,加强部门联动,强化属地 责任,切实提高应急处置能力。要进一步 提升管理水平,加强物资储备,深入开展 各类泵站涵闸检修调试工作,加强对排 灌站等公共服务配套设施的监管和检 查,确保安全度汛。

在寿县正阳关正南淮堤、正阳关水 文站,任泽锋走进水位观测房,实地查看 水文设施设备及实时监测水文数据。他 指出,水文是防汛"尖兵"和"耳目",是科 任制度,强化防汛抗旱工作对水文信息 的精准化要求,提升水文监测水平,提前 预判、提前预警,及时准确作出水文情报 预报, 为防汛决策部署提供强有力的科 学依据。任泽锋还实地检查了河湖长制 落实情况,听取沿岸环境整治、岸线保护 等流域综合治理情况汇报。他强调,岸线 整治是全面落实环保整改工作的有力措 施,是改善周边群众生活环境、满足人民 对美好生态需求的迫切需要。相关县区、 部门要常态化开展巡河巡湖、专项整治、 问题整改等各项工作,持续优化水生态. 全力保障水安全。(本报记者 张 静)

## "强筋壮骨",锻造高质量发展"强引擎"

-寿县扎实推动先进制造业提质增效 本报记者 何婷婷



## 制造业项目建设

#### 专题报道 淮南市发改委 协办

项目工地上,工程车辆来回穿梭,工 人奋战施工一线,建设现场热火朝天;企 业车间里,机器飞速运转,新产品不断下 线……6月16日,走进寿县各制造业项 目,"大干快干"的火热气息扑面,"大招 商、招好商"的氛围浓厚。

项目建设如火如荼,产业集群加速 集聚,发展后劲蓬勃有力。今年以来,寿 县全神贯注抓项目,只争朝夕抓推进,扎 实推动先进制造业发展提质增效,为经济 社会高质量发展注入强劲动能。预计今年 上半年,该县实现地区生产总值增长6%, 力争达到 7%; 规上工业增加值增长 12%; 固定资产投资增长12.2%, 其中工业投资 增长 45%、制造业投资增长 40%。

### 争分夺秒拼经济,跑出项 目建设"加速度"

投资 5 亿元的中腾汽车零部件项 目、投资 4 亿元的伊戈尔电气项目、投资 2.4 亿元的新桥智能电器设备制造基地 项目、投资2亿元的海博家电项目等一 批制造业项目已开工纳统;

投资 25 亿元的拓普汽车零部件项 目、投资 1.2 亿元的欣诚利电子项目、投 资近1亿元的吉兴汽车零部件项目等一 批制造业项目已投产运营;

投资 3.3 亿元的松腾汽车零部件项 目、投资 1.4 亿元的恒科电子项目、投资 1.2 亿元的定达新能源汽车零部件项目、 投资 1 亿元的华翔汽车零部件项目等一 批制造业项目正在加快建设、即将投产 运营……

大抓项目,大干正酣。寿县上下凝心 聚力,深入实施项目建设"3133"行动计 划,加快推动谋划项目快立项、立项项目 快落地、落地项目快建设。截至目前,全 县共谋划项目 2521 个、总投资 3958 亿

元,年度计划投资319.5亿元;其中,制 造业项目800个、总投资1650亿元。

为了加快项目落地见效,寿县坚持 全县重大项目和县经开区重大项目双周 轮周调度制度,制定重点项目按月开工 计划清单,明确每个项目开工具体时间, 及时跟进做好项目入库工作,确保开工 项目及时入库。截至目前,全县新开工项 目 134 个、总投资 386 亿元,新入库项目 102个、总投资 96.5 亿元。

持之以恒抓工业, 夯实经 济增长"压舱石"

先进制造业是地区工业化程度的重 要标志。寿县坚持把制造业高质量发展 作为主攻方向,加快"强筋壮骨",不断铸

就发展"强引擎"。 "真金白银"支持产业发展。寿县建立 23 亿元的产业引导基金,设立中小企业 发展资金7000万元,全力支持先进制造 业和战略性新兴产业发展,今年以来,全 县新增规上企业25家、位居全市第一位。

创新驱动助推转型升级。该县拟申 报省市级"专精特新"企业35家,新申报 省级工业设计中心和安徽工业精品企业 10 家。同时加快推动传统产业转型升 级,今年1至5月份,预计完成技改投资 4.1 亿元、增长 23.2%。

加大招商注入发展"新动能"。寿县 围绕产业发展规划,编制项目清单和招 商地图,组建第6批驻外招商组,驻点上 海、广州、浙东等先发地区,下沉县区一 线开展以商招商、商会招商、扫园招商, 着力引进一批大项目、好项目。今年1至 5月份,全县引进亿元以上省外项目资 金 53.9 亿元;新签约招商项目 41 个、总 投资 94 亿元;新开工招商项目 39 个、总 投资 332 亿元。其中,新签约制造业项目 40个,总投资82亿元;新开工制造业项 目 38 个,总投资 324 亿元。

攻坚克难强保障,激活跨 越赶超"新动能"

培育壮大战略性新兴产业,关系到

高质量发展的大局和未来。寿县整合优 化六大新兴产业,依托蔚来、大众新能 源、江淮、比亚迪等整车企业,大力引 入新能源汽车及零部件项目,推进产业 集群集聚发展。

总投资 1.5 亿元的劳士领汽车配件 产业园项目, 2022年3月开工建设, 2022年7月厂房交付使用,主要生产进 气格栅、冷却水壶、底盘护板等汽车零 配件产品,为蔚来汽车、大众汽车做一 级配套服务;总投资约1.5亿元的敏胜 汽车零部件生产基地建设项目, 2022年 8月投产,主要生产汽车塑料尾门及汽 车金属结构件,配套蔚来汽车、长安汽 车和大众汽车等汽车厂商……

截至目前,寿县共签约落地汽车零 部件项目54个、总投资624.6亿元;其 中寿县经开区签约落地汽车零部件项目 51个、总投资460亿元,目前已投产项 目 15 个、在建项目 22 个、签约待建项 目 14 个。

全力以赴建平台, 打好要素保障 "组合拳"。寿县出台园区体制改革和机 制创新实施方案,深化薪酬制度改革, 实施雇员制管理,以岗定薪、以绩定 奖,严格考核、严明奖惩,进一步激发 园区动力活力。坚持规划引领,不断完 善园区基础设施和公共服务配套功能, 强化用地保障、资金保障等,全力推动 重点项目落地落实、投产达效。

大干快上"建"项目,千方百计"引" 项目,破解难题"推"项目,优化环境"保" 项目。寿县坚持实体经济为本,提速制造 业项目建设,全力助推经济在高质量跨 越式发展中跑出"加速度"。

图为位于寿县新桥国际产业园的安 徽亿鸿新材料科技有限公司正在生产薄 膜制品。该公司主要产品是预涂膜、 BOPP 薄膜等,目前1号、2号两栋厂 房已竣工投产,二期厂房 3A、3B 主体 正在施工中,预计7月份完工。项目达 产后,可实现年产值约12.5亿元,税收 约 4000 万元。

本报记者 张 越 摄

## 淮河生态经济带第四次省际联席会议 和城市合作市长会商会在信阳召开

张志强出席并在城市合作市长会商会上讲话

本报讯 协同推进"流域共治 联 通共享",奋力实现淮河生态经济带高 质量发展。6月19日至20日,淮河生 态经济带第四次省际联席会议和城市 合作市长会商会在河南信阳召开。来自 国家发展改革委地区经济司、水利部淮 委,江苏、安徽、山东、河南、湖北5省及 沿淮 29 市 (县) 的领导和嘉宾齐聚信 阳,共商深化务实合作,推动新发展格 局下淮河生态经济带高质量协同发展。 市委副书记、市长张志强出席会议并在 城市合作市长会商会上讲话。

20 日上午,淮河生态经济带第 4 次省际联席会议召开。会议指出,要完 整准确全面贯彻新发展理念,加强产业 协同创新体系和高水平协同开放平台 建设,强化流域生态保护治理,构建以 实体经济为支撑的现代化产业体系,构 建全方位开放合作新格局,坚定不移走 好高质量发展之路。会议审议通过了

20 日下午,淮河生态经济带第4 次城市合作市长会商会召开。会议审议 并通过了《淮河生态经济带城市合作事

《淮河生态经济带省际重点合作事项》。

项》,发布了《淮河生态经济带城市合作 (信阳)宣言》,29个合作城市市(县)长 共同签署淮河生态经济带"流域共治 联通共享"建设合作备忘录并作交流发 言。会议商定,淮河生态经济带第五次 省际联席会议和城市合作市长会商会 在江苏盐城举办。

张志强在讲话中说,走千走万,不 如淮河两岸。今年是淮河生态经济带上 升为国家战略 5 周年,希望淮河生态经 济带城市聚焦"流域共治 联通共享", 凝心聚力推动沿淮城市高质量一体化 发展。坚持共保共治,建立淮河流域水 污染联防联控机制,携手推动淮河治理 高质量一体化。坚持互联互通,合力推 进淮河干流航道整治、沿淮铁路规划建

设,携手推动交通运输高质量一体化。 坚持创新创优,深化区域创新协同,携 手推动科技创新高质量一体化。坚持 协同协作,推进产业链创新链供应链跨 区域分工协作,携手推动产业发展高质 量一体化。坚持共建共享,推动教育、医 疗、文旅等领域深度合作,携手推动民 生保障高质量一体化。

会议期间,与会人员还实地考察了 河南省鼎润科技实业有限公司、信阳舜 宇光学有限公司、河南明阳智慧能源有 限公司等信阳市主导产业龙头企业,参 加了"两茶一菜"特色品牌推广体验。

据悉,淮河流域是我国中东部最具 发展潜力的地区之一,规划面积约27 万平方公里,常住人口约 1.46 亿。2018 年 10 月,《淮河生态经济带发展规划》 获国务院批准,淮河生态经济带建设正 式上升为国家战略。

(本报记者 周 玲)

## 陈儒江在参加主题党日活动并开展"七一"慰问、 走访联系服务对象时指出

店集村,以普通党员身份参加市人大常 委会机关主题党日活动,并开展"七一" 慰问、走访联系服务对象。市委常委、潘 集区委书记宋立敏,市人大常委会秘书

长王怀义参加。 陈儒江首先来到店集村村部,看望 市人大常委会机关驻村选派干部、走访 联系服务对象,并实地调研店集村全面 推进乡村振兴工作情况,对产业发展、人 居环境整治等取得的成效表示肯定。他 展店集贡米、黄心乌、板栗等特色产业, 促进群众增收致富;全力抓好人居环境 整治, 广泛发动群众把自家房前屋后环 境整治好,进一步改善村容村貌,让村庄 更宜居、更美丽。

随后,陈儒江参加了市人大常委会 机关在店集村开展的主题党日活动, 和其他党员一起,拿起镰刀、扫把等 工具,对村庄环境进行大清扫。他强 调,民族要复兴,乡村必振兴。各位党 员要始终牢记第一身份是党员,心怀

"七一"即将来临,陈儒江十分牵挂 困难党员的生活。"家里有几口人?""生 活有什么困难?"陈儒江在走访慰问李 传书、王克宽两位困难老党员时,与他 们亲切地拉家常、问寒暖,了解他们的 生活、身体情况,叮嘱当地党委、政府要 主动为困难党员办实事、解难事,让他 们切实感受到党和政府的温暖

#### 擦亮城市窗口 共赴暖心之约



当前正值淮南高校毕业季和大学 生放假返乡时期,乘坐出租车出行是大 学生的选择之一。日前,我市交通部门 发出倡议:全市出租车驾驶员从自身做 起,为淮南高校大学生放假返乡提供优 质暖心服务。这要求我们携手同心、共同 努力、共创文明,共赴暖心之约。

为大学生提供优质暖心服务,要发 扬"主人翁"精神。城市是我家,文明靠 大家。出租车是城市的一张名片, 每位 "的哥""的姐"的一言一行、一举一动,都 在一定程度上代表着城市的基本素质和 精神风貌。发扬"主人翁"精神,就是要以 爱心、真心、诚心来服务大学生,始终"践 行诚信文明,争做诚信好司机",帮助大 学生解决出行中存在的实际困难; 就是 要主动作为,做好分内事,把淮南当作自 己的家,有一分力贡献一分力,维护它的 良好形象,为它争取更多荣誉。

为大学生提供优质暖心服务,要规 范经营行为。一辆出租车就是一辆流动 的文明宣传车,一辆出租车就是城市中 一道流动的风景线。服务高校大学生放 假返乡,出租车运营标志应齐全有效,保 持车辆服务设施完好, 服务监督卡配置

符合规定。大学生中的很多人要去往市 外、省外,他们有非常多的交通需求。出 租车驾驶员要耐心回答他们的提问,主 动使用计价器、主动找零、主动出具发 票,提醒带好随身物品。在高铁站、火车 站、汽车站等客运枢纽,更要依规有序停 靠、行车。拒载、甩客、拼客、宰客、无故绕 道等违法违规行为,必须严肃查处。

为大学生提供优质暖心服务,要做 到文明驾驶。"道路千万条,安全第一 条"。服务高校大学生放假返乡,必须时 刻紧绷安全驾驶这根弦,牢固树立"安 全第一"思想,严格遵守交通法规,争做 文明驾驶的模范,展现淮南出租行业良 好的道德风貌和职业水准。



## 点燃烟火气

近日, 谢家集区首届 "星空夜市"美食节在淮南 西商农商城开幕, 夜市划 分烧烤、小龙虾、啤酒、小 吃、音乐、游乐等专区,现 场人头攒动,热闹非凡。该 区将以此次活动为契机, 用美食盘活"夜经济",带 动"三产"服务业高质量发 展, 打造谢家集"夜市文 化"靓丽名片。图为美食节 现场人气爆棚。

本报通讯员 秦 龙 本报记者 苏 强 摄